



图①为吕梁市脱贫攻坚领导小组成为我省唯一获得党中央国务院表彰的市级先进集体。

图②为“永远跟党走”——吕梁市庆祝中国共产党成立100周年群众文化活动歌咏专场现场。

图③为环卫工人在离石区丽景街社区“户外劳动者爱心驿站”休息。

图④为“土豆宴”技能培训。



图⑤为8月6日,无人机拍摄的吕梁一中项目一角。

图⑥为209国道改线项目车家湾特大桥施工现场,建设者们正加紧对桥梁进行浇筑混凝土作业。

图⑦为一列由吕梁站开往太原南站的试运行动车正驶出吕梁站。

图⑧为社会各界赴吕梁革命老区四八烈士纪念馆学习党史缅怀先烈。

本版图片由
摄影部提供

1.我市13名个人和9个集体在全国脱贫攻坚总结表彰大会受到表彰

2月25日召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,我市13名个人和9个集体受到党中央国务院隆重表彰。获奖人数全省最多,获奖分量全省最重,吕梁市脱贫攻坚领导小组成为我省唯一获得表彰的市级先进集体。

作为全国14个集中连片特困地区之一,我市牢记习

近平总书记嘱托,8年精准扶贫、5年集中攻坚,如期完成了脱贫攻坚目标任务,向党中央国务院和全国人民交上了一份高质量的脱贫攻坚“吕梁答卷”:全市现行标准下59万贫困人口全部脱贫,“两不愁三保障”全面实现,10个贫困县全部摘帽,1439个贫困村全部退出,生态扶贫、吕梁山护工、光伏扶贫“三大品牌”叫响全国。

2.我市推动党史学习教育走深走实

2月22日,我市召开全市党史学习教育部署会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实全省部署会精神,对我市开展党史学习教育进行安排部署。

党史学习教育开展以来,市委坚持把“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,出台工作方案,市级领导发挥示范作用,以“五个一批”为抓手,牵头解决一批群众身边的烦心事揪心事,攻坚一批信访积案、健

全一批社区基层组织、办理一批民生实事、推动一批重点项目,引领带动全市党员干部深入开展“我为群众办实事”实践活动,老区人民的幸福感、获得感不断增强。

同时,我市用好用活本地红色资源,激励引导广大党员干部把党史学习教育融入日常、抓在经常,激发广大党员干部从红色资源中汲取强大精神滋养,坚定理想信念、筑牢初心使命。

3.我市隆重庆祝中国共产党成立100周年

6月28日,“永远跟党走”——吕梁市庆祝中国共产党成立100周年群众文化活动歌咏专场在离石汉画像石博物馆馆前广场举行。市直机关干部职工欢聚在一起,共庆党的盛典、共颂党的恩情,唱响红色旋律、激发奋进力量。

在中国共产党成立100周年之际,我市广泛开展主题鲜明、形式多样的活动,回顾党的光辉历程、讴歌党的

丰功伟绩、弘扬党的光荣传统,从党的百年历史中汲取前行的智慧和力量。

7月1日上午,举世瞩目的庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市各界干部群众满怀喜悦和激情,通过电视、广播、网络等各种方式收听收看庆祝大会盛况,共同见证这一伟大时刻,共庆中国共产党百年华诞,共享伟大祖国荣光!

4.中国共产党吕梁市第五次代表大会召开

中国共产党吕梁市第五次代表大会于9月27日至29日在吕梁影剧院召开。大会表决通过了《中国共产党吕梁市第五次代表大会关于中国共产党吕梁市第四届委员会报告的决议》,表决通过了《中国共产党吕梁市第五次代表大会关于中国共产党吕梁市第四届纪律检查委员会工作报告的决议》,确立了建设美丽幸福吕梁的奋斗目标,明确了今后五年工作

的重点任务和主要举措,选举产生了中国共产党吕梁市第五届委员会、第五届纪律检查委员会,并选举产生了吕梁市出席山西省第十二次党代会代表。

大会号召,新使命催人奋进,新征程惟有奋斗。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,众志成城,拼搏进取,为建设美丽幸福吕梁而不懈奋斗!

5.我市项目建设引领高质量发展蹚新路

1月1日,全市开发区“三个一批”项目建设现场推进会在孝义市召开,掀起了我市2021年项目建设新高潮。3月22日、7月16日、10月30日,我市与全省同步召开“三个一批”项目建设现场推进会。

2021年以来,我市以“三个一批”为抓手,持续强化项

目建设,大力优化营商环境,对标一流,找差补短,着力引深“承诺制+标准地+全代办”改革,每季度召开政银企对接会,59个项目获得贷款63.3亿元,努力建强开发区这一高质量发展的主阵地主战场。全市“三个一批”活动签约项目开工率93.8%、投产率66.7%、达效率97.4%。

6.办好人民满意教育 开启吕梁教育新时代

6月5日,吕梁市教育局与黄冈市教育局举行合作办学签约仪式。吕梁一中(黄冈中学吕梁学校)于今年9月1日正式开学招生。黄冈中学特派出来一流校长管理团队5名,其中正高级、特级教师3名,优秀教师团队12名,以后每年各科将继续增配教师团队。

2021年以来,市委、市政府出台《关于办好人民满

意教育的行动方案》,明确提出推进吕梁教育事业高质量发展13个方面的35条政策措施,这些政策措施有的放矢、动真碰硬,极具精准性、实效性和可操作性,彰显了市委、市政府全力以赴办好人民满意教育的坚定决心和鲜明态度,为推进吕梁教育事业高质量发展指明了前进方向、注入了崭新动能。

7.我市高质量技能培训让更多劳动者长本领稳就业

2021年以来,市委、市政府把“人人持证、技能社会”作为高质量转型的重要举措,大力实施全民技能提升工程,开展订单式、菜单式、滚动式培训,涵盖家政保育、康养旅游、电子信息等50多个职业,为实现更高质量发展和更充分就业目标提供人才保障。特别是倾力打造的“吕梁山护工”品牌,成为叫响全国的特色劳务品牌。截至12月10日,全市共完成职业

技能提升培训22.08万人,占全年目标任务20万人的110.39%;完成电子培训券申领20.11万人,占全年目标任务20万人的100.52%;完成取证11.51万人,占全年目标任务8万人的143.82%。其中新增技能人才6.46万人,占全年目标任务4万人的161.42%,新增高技能人才2713人,占全年目标任务2000人的135.65%。

8.文明城市创建活动塑造吕梁新形象

5月8日,全市创建文明城市启动大会召开,发出了创建文明吕梁的动员令,提出了推进文明城市创建的总要求、总任务。

按照市委、市政府推进创建文明城市工作总体部署,我市以创建省级文明城市为牵引,国家园林城市、

国家森林城市、国家卫生城市创建工作和巩固提升全国双拥模范城工作有序开展,分别按创建周期及既定任务、定节点、抓重点、攻难点,高效统筹、分类施策、梯次推进,文明城市创建工作开展得有声有色,居民获得感、幸福感、安全感不断增强。

9.吕梁革命老区迎来动车时代

6月26日上午,太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车开通仪式在吕梁火车站举行。当天上午,翠绿涂装的“复兴号”动车组驶出吕梁站,开往太原南站,这标志着吕梁老区进入动车时代。

动车组列车开通初期,在太原南站至吕梁站间“公交化”开行12趟动车,最快仅需1小时20多分

钟,途经交城、文水、汾阳三站。开行的CR200J型“复兴号”动车组,是中国标准动车组“家族成员”,列车时速160公里。动车时代的到来,使得我市政治经济文化社会建设和生态文明建设开启了新发展模式,融入了新发展格局,为全方位推动高质量发展、建设美丽幸福吕梁提供了强大动力。

10.省校合作为吕梁高质量发展注入新动能

2021年以来,吕梁市委、市政府认真贯彻省委、省政府“深化省校合作、共建‘12大基地’”人才新政,坚持当下建设与长远发展相结合,坚持服务科学决策和助力经济社会发展相结合,坚持转型发展实际和智库建设需求相结合,精心谋划、前瞻规划,制定深化省校合作共建智库合作工作方案,明确工作目标、责

任分工和优惠政策,以项目化、清单化统筹推进。截至目前,全市已建成21个智库合作基地,涵盖农业农村、能源革命、文化建设、生态环境、白酒、钢铁、科技创新和人工智能8大领域19个合作课题,市校深度融合、产业与科研紧密协作,获得了“1+1>2”的效果,让吕梁高质量发展的智慧活水充分涌流!